



OSTROVECKÝ ZPRAVODAJ

Vydává Obec Ostrovec

srpen 2014

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, v našem srpnovém vydání Ostroveckého zpravodaje, bych Vás rád informoval o akcích, které v současné době probíhají nebo v blízké době proběhnou v naší obci.

Jedná se především o realizaci projektu „**Rekonstrukce místních komunikací v obci Ostrovec**“, na kterou jsme dostali dotaci z Evropských fondů. Podmínkou pro získání dotace byly celkové náklady na akci v minimální výši 5 mil. Kč a dotčené komunikace ve vlastnictví obce. Celkový náklad na rekonstrukci je vyčíslen na 6.760.231,- Kč, z toho dotace by měla být 5.407.370,-Kč.

Tuto rekonstrukci tvoří několik částí a to:

Trasa A - cesta za líhněmi ke Klevcovům.

Trasa B + C - část cesty k Vaňáčům.

Trasa G - cesta k Vlčkům a Haisům.

Trasa F - cesta k zastávce, kterou jsme původně plánovali opravit až k vodárně, ale bohužel od zastávky je cesta v majetku lesů ČR. Proto se rekonstruuje pouze část od krajské silnice na Písek po železniční přejezd u zastávky ČD. V

Trasa E - cesta okolo bývalé hospody u Šnajdrů, okolo Zavadilů, Brousilů. V těchto místech se také pokládá splašková kanalizace.

Trasa H - cesta kolem Laknera k Holendům.

Trasa J - cesta v Dědovicích od kapličky k trafostanici, a to včetně vjezdů do chalup.

Protože se do těles rekonstruovaných komunikací nesmí po dobu 5-ti let zasahovat, rozhodli jsme se pod tyto komunikace položit kanalizaci. Jedná se o protlak pod hlavní silnicí se šachtou, kde bude také částečně položena dešťová kanalizace. Tato akce bude hrazena z rozpočtu obce a bude stát cca 800.tis. Kč.

Tímto bych se rád omluvil všem občanům, kterým tato akce rekonstrukce komunikací znepříjemňuje život, věřím, že výsledek bude ku prospěchu všem.

Dále byl vyvrtán nový vrt **HV4 k obecnímu vodovodu**, byly provedeny čerpací zkoušky a čeká se na rozbory vody. Pokud bude vše v pořádku, bude navrženo a realizováno připojení vrtu a úpravna vody, kde se uvažuje i o vyřešení problému s manganem, tak aby nedocházelo k jeho usazování ve vodovodním řádu a nezhoršovala se kvalita pitné vody.

Dále upozorňuji občany, že ve dnech 25. 8. 2014 až 3. 9. 2014 bude uzavřena silnice v úseku od lázní Vráž po nadjezd ČD u Zlivic z důvodu opravy komunikace. Cesta do Písku bude možná pouze přes Cerhonice, nebo Mírotice.

V nejbližší době bude probíhat **oprava dlažby a terasy v okolí pohostinství „ U Cízlů“**, na kterou jsme také získali dotaci.

A také bude během měsíce září provedena úprava parku u kapličky v Dolním Ostrovci (vykácení a vysázení stromů, úprava a osazení záhonů).

Dále zastupitelstvo schválilo **rozšíření místní Mateřské školy**, o které již před 2 lety žádala paní ředitelka Comorková. Z důvodu velkého zájmu rodičů o umístění dětí do naší MŠ a omezené kapacity MŠ musela ředitelka děti odmítat. V MŠ také v současné době není dostatečný prostor na lůžka. Proto byl připraven projekt a podána žádost o stavební povolení. Do konce srpna bychom rádi požádali o dotaci na Ministerstvu školství. Předpokládaný náklad na rekonstrukci je cca 3 mil. Kč. Finanční spoluúčast obce by měla být 15%, což je cca 450 tis. Kč.

Přeji všem pěkný zbytek léta
Váš starosta Dušan Ország.

VOLBY DO ZASTUPITELSTVA OBCE 2014

Volby se budou konat v zasedací místnosti OÚ Ostrovec ve dnech **10. října 2014 od 14:00—22:00 hod**
a 11. října 2014 od 8:00—14:00 hod.

Upozorňujeme voliče na povinnost prokázat při hlasování svou totožnost a státní občanství České republiky, popřípadě státní občanství státu, jehož občané jsou oprávněni volit na území České republiky a to občanským průkazem nebo cestovním pasem České republiky, jde-li o cizince, průkazem o povolení k pobytu.

DIGITALIZACE POZEMKŮ

V naší obci v letošním roce proběhla digitalizace katastru Horního a Dolního Ostrovice. Digitalizace spočívala v narovnání staré Pozemkové knihy s katastrem nemovitostí, který byl vytvořen v 60-tých letech minulého století.

V souvislosti s tvorbou digitální katastrální mapy došlo v některých případech ke změně výměry parcel. Změna výměry parcely popř. změna poplatníka daně z nemovitostí jsou okolnostmi rozhodnými pro vyměření daně z nemovitostí. Tyto změny, obnovený katastrální operát byl k veřejnému nahlédnutí na OÚ Ostrovec nebo KÚ Písek. Kdo do operátu nenahlédl, měl by tak učinit nejpozději do 15.1.2015, tak aby mohl podat případné nové daňové přiznání k dani z nemovitosti.

Vlastník nemovitostí je totiž povinen za nemovitosti dotčené provedenou obnovou katastrálního operátu, při které u nich došlo ke změnám těchto rozhodných okolností, podat úplné nebo dílčí daňové přiznání na rok následující po roce, v němž tyto změny nastaly, tj. do 31. ledna 2015.

Pokud tak v zákonem stanoveném termínu neučiní, vznikne mu podle ustanovení § 250 zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpisů, povinnost zaplatit pokutu. Není-li daň včas zaplacená, je poplatník povinen uhradit také úrok z prodlení podle § 252 téhož zákona.

Digitalizace však v důsledku **neznamenala skutečné narovnání pozemků**, kam patří samotné zaměření pozemků, případná směna a podobná řešení.

Toto je možná učinit 2 způsoby.

V prvním případě si zažádá o nápravu pozemků sám vlastník pozemku na své náklady.

V druhém případě podává žádost obec. V tomto případě musí obec předložit žádosti občanů, tak aby rozloha pozemků činila min. 70% celkové rozlohy katastru. O to bychom se rádi pokusili a proto vyzýváme občany, kteří by měli zájem, aby své žádosti doručili na OÚ.

SLAVNÉ OSOBNOSTI V NAŠÍ OBCI

V tomto zpravodaji bychom Vás rádi seznámili s další významnou osobností, která pravidelně do naší obce jezdila, a to akademickým architektem **Františkem Trösterem**.



Narodil se 20.12.1904 ve Vrbičanech u Roudnice nad Labem

Již od svého mládí se zajímal o divadlo a již jako student gymnázia navrhoval scény pro ochotnické sdružení v Roudnici.

Vystudoval Vysokou školu architektury a pozemního stavitelství v Praze a architekturu na Vysoké škole uměleckoprůmyslové u profesora P. Janáka. Studoval také ve Francii urbanismus.

Věnoval se pedagogické činnosti na Uměleckoprůmyslové škole v Bratislavě, Brně a Škole bytového průmyslu v Praze.

Založil v r. 1946 katedru scénografie na divadelní fakultě AMU a v roce 1956 byl jmenován řádným profesorem této fakulty.

Spolupracoval na řadě filmů, například na filmech Divá Bára či Obušku, z pytle ven! Vytvořil mnoho scén pro všechna naše významná divadla a jejich inscenace.

Podílel se na přípravě řady výstav. Například na instalaci československého pavilonu pro bruselské EXPO 1958. Za ni dostal cenu „Grand Prix“. V roce 1946 založil katedru scénografie pražské Divadelní akademie múzických umění a vyučoval tam až do roku 1968.

Získal mnoho ocenění a to jak v Československu, ale také v Brazílii, Mexiku, Itálii, Rakousku.

Při svém působení na této Divadelní fakultě pravidelně jezdil se svými studenty na pracovní pobyt do Ostrovců a to do penzionu „U Schneiderů“.

Ještě po jeho smrti v r. 1968 do Ostrovců jezdili jeho žáci.



Návrh scény a kostýmů pro divadelní hru Fidlovačka

POZNEJ SVOU OBEC- Dějiny Dědovic

První písemná zmínka o obci je z r.1323, kdy jednu část zastavil Jan Lucemburský se Zvíkovem a vesnicemi patřícími ke hradu Zvíkovu Petrovi z Rožmberka, druhá část byla majetkem Biskupství Příbramského.

V letech 1420-1437 bylo Biskupství rozvráceno a co bylo dále nelze zjistit.

Část Dědovic, která patřila ke Zvíkovu se připomíná jako jeho příslušenství v letech 1323-1575. V roce 1575 prodal císař Maxmilián II. Zvíkov s Vráží a Vdovicemi Kryštofovi ze Švamberka. Kryštof ze Švamberka, pán na Zvíkově prodal v roce 1577 dvůr a ves Cerhonice, Ostrovec, Vráž a svou část Dědovic Jindřichu a Alešovi bratřím Dejům ze Stříteže u Tábora. V roce 1597 přešla tato část k Čimelicím.

V bouřlivé době konfiskací baly obec zcelena. V držení Dejů byla ves až do roku 1696, kdy Přibík prodal vše i Dědovice hraběti Mikuláši Františkovi z Marzínů. Roku 1712 kupují Dědovice Černínové z Chudenic. Roku 1753 se provdala Antonie Černínová za Augusta knížete z Lobkoviců. V jejich držení zůstávají Dědovice až do zrušení poddanství v roce 1848.

Až po uzákonění samosprávy, patřila obec Dědovice pod rychtu Vojníkovskou, kde byl rychtář z vůle a moci vrchnosti jmenovaný.

Pod obec Ostrovec byly Dědovice připojeny v roce 1964.

Příslušnost po rychty padla a byly vytvořeny politické obce, které sestávaly ze dvou i více obcí katastrálních. Obec Dědovice byla připojena k politické obci Vráž.



CYKLO-VÝLET OBČANSKÉHO SDRUŽENÍ

Dne 6. července 2014 se uskutečnil cyklo-výlet ke studánce Houžvička ve Vráži. Jeli jsme lesem za zastávkou, okolo třech křížů, Červené hajnice až do Vráže. Za OÚ jsme se napojili na naučnou stezku o studánkách. Děti pozorně četly doprovodné tabule o historii studánek a na konci stezky pro ně připravila paní Marie Urychová, která se o studánku stará, malý test s otázkami ze stezky. Jejich posledním úkolem bylo postavit chaloupku pro lesního skřítka. Poté jsme se všichni osvěžili vodou ze studánky a vydali se na zpáteční cestu. Jeli jsme přes Dědovice, okolo Doupat, muničních skladů a přes Úvěrku zpět do Ostrovec. Konec výletu jsme završili opékáním špekáčků. Všem se to moc líbilo a byli bychom rádi, kdyby se podařilo naučnou stezku rozšířit až k nám, protože nedaleko hájenky na Doupatech u Dědovic se nachází studánka Dušička, soutok řek a rašeliniště.

Dále bychom pak chtěli uspořádat celodenní cyklo - výlet pro děti i dospělé. Nabízejí se dvě možnosti a to buď výlet na zámek Blatná a zpět vlakem. A nebo do Kovářova do zážitkového parku - Zeměráj.

Datum a čas bude včas oznámen.

Gábina Hrachová



OBECNÍ KNIHOVNA

Obecní knihovna v současnosti vlastní 2 446 knih a 3 soubory knih půjčených z knihovny v Písku. Můžete si zde přečíst časopisy Květy, Zdraví a Praktická žena.

Otevírací doba : každé pondělí od 17 – 19 hodin (letní čas) od 16 – 18 hodin (zimní čas)

Čtenářský průkaz : ZDARMA

Vypůjčování knih : ZDARMA

Výpůjční doba knih naší knihovny: 1 měsíc - po domluvě s knihovnicí lze prodloužit

Výpůjční doba souborů z knihovny Písek : 1 měsíc (zde prosím o dodržení termínu, soubory se mění 4x ročně)

OBECNÍ KRONIKA

Máte zájem nahlédnout v obecní knihovně Ostrovec do **KRONIK OBCE** ? Domluvte si s kronikářkou termín návštěvy. Osobní domluva v pracovní dny od 8 -11 hodin nebo na tel. čísle 722 165 081 - Hrubá Ivana.

Těším se na Vaši návštěvu v knihovně.

Knihovnice a kronikářka Ivana Hrubá.



„Rekonstrukce místních komunikací v obci Ostrovec“
Reg. číslo projektu: CZ.1.14/1.5.00/26.02782

Zpráva o zahájení a průběhu projektu „ Rekonstrukce místních komunikací v obci Ostrovec“

Na základě rozhodnutí Regionální rady regionu soudružnosti Jihozápad o poskytnutí finanční podpory ve formě účelové dotace byla dne 18. 3.2014 uzavřena smlouva, která obsahuje podmínky pro poskytnutí finanční podpory. Jedná se o projekt „ **Rekonstrukce místních komunikací v obci Ostrovec**“, který bude financován poskytnutím finanční podpory ve formě účelové dotace v rámci Regionálního operačního programu NUTS II Jihozápad.

Finanční rámec projektu :

Celkové výdaje projektu	6 760 231,69 Kč
Celkové způsobilé výdaje projektu	6 361 612,92 Kč
Celkové nezpůsobilé výdaje projektu	398 618,77 Kč

Výše dotace :

Účelová investiční dotace ve výši **85,0 %** z celkových způsobilých výdajů projektu, maximálně však v celkové výši **5 407 370,98 Kč**

Vlastní podíl financování obce na projektu :

15 % z celkových způsobilých výdajů projektu	954 241,94 Kč
Celkové nezpůsobilé výdaje projektu	398 618,77 Kč

Obec zahájila přípravné práce na projektu v červnu 2013. Fyzická realizace projektu začala 12. 5. 2014 a termín pro ukončení fyzické realizace projektu je stanoven na 5.9. 2014. Ukončení projektu předložením závěrečné monitorovací zprávy a žádosti o platbu (o dotaci) je 3.10.2014.